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2e sujet 
 

Der Computer, eine wunderbare Erfindung 
Seitdem es den Computer gibt, braucht der Mensch kein Sklavenarbeit mehr zu machen  

Der Computer sucht die Fakten zusammen, der Computer addiert die endlosen zahlen, er speichert die 

Daten, er vergleicht, er schreibt… usw. mit Hilfe des Computer können Arbeitsvorgänge beschleunigt 

und rationalisiert werden. Der Computer kann auch für den Menschen gefährliche und 

gesundheitsschädliche aufgaben übernehmen. So hat der Mensch dadurch den Kopf frei für 

wichtigere Dinge. Anfangs hat der Mensch zwar den Computer programmiert, um besser leben zu 

können. Aber heute stellt man fest, dass emsthafte  gefahren dem Menschen durch den Einsatz des 

Computer drohen: diese neue Technik dient leider nicht den Interessen der Arbeitnehmer, denn der 

Computer vernichtet viele Arbeitsplätze. So werden millionen Menschen  arbeitslos. Mit Hilfe des 

Computers können Menschen bespitzelt und manipuliert alle Entscheidungen ab. Der Computer ist 

nicht vom Menschen abhängig, sondern der Mensch ist von dem Computer abhängig.  

Aus dem Internet.  

 
I-Textverständnis: (07Pte) 

 1.Richtig oder Falsch Begründen  Sie ihre Antwort mit einem Zitat aus dem Text  
 R F 

A .Der Computer kompliziert die Arbeit des Menschen.  

Zitat…………………………………………………………………………                                                      
  

B. Der Computer ersetzt den Menschen   

Zitat……………………………………………………………………………. 
  

C. Der Menschen ist nicht vom Computer abhängig  

 Zitat………………………………………………………………………….. 
  

D .Der Computer bedroht die Arbeitnehmer  

 Zitat................................................................................................................ 

  

2. Fragen zum Text: 
-Was kann ein Computer machen? 

-Warum hat der Menschen den Computer programmiert? 

-Welche negative Folgen hat der Computer? 

-Erklären sie den folgenden Satz:“Der Computer ist nicht vom Menschen, sondern der Mensch ist 

von dem Computer abhgängig“ 

3. Kombinieren Sie  
              1.Der Fortschritt                                                          a. Die Existenz  

              2.Der Computer                                                           b. Das Auto 

              3.Das Verkehrsmittel                                                   c. Das Gerät 

 4.Das Dasein  d. Die Entwicklung 
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II. Sprachfähigkeit: 
A /Wortschatz: 

1 Suchen Sie im Text das Synonym für das hier unterstrichene Wort :  
Die Arbeiter verlangen eine Lohnerhöhung  

2. Ergänzen Sie mit dem Gegenteil des hier unterstrichenen Wortes aus dem Text:   
Früher arbeiteten die Bauern viel aber ……. .……..  dank dem technischen Fortschritt arbeiten sie 

wenig. 

3. Ergänzen Sie mit dem passenden Wort: 
a  Die Leute …. ihre Telefonnummer in immer Handi.                                        Arbeitslos       

b Die chemischen Produkte sind …. für die Gesundheit des Menschen .            Arbeitsplatz  

c  Dieser junge hat keinen …... , er ist …..                                                              speichern  

                                                                                                                               schädlich 

4. Übersetzen Sie in Arabische:   
Der Computer kann für den Menschen gefährliche und  gesundheitsschädliche Aufgaben übernehmen   

B/ Grammatik:   
1. Setzen Sie ins Präteritum:   
Die Entwicklung geht weiter. 

2. Setzen Sie ins Perfekt: 
Die Industrie achtet nicht auf die Umwelt. 

3. Setzen Sie ins passiv: 
  Der Mensch hat  den Computer programmiert. 

4. Ersetzen Sie die unterstrichenen Ausdrücke durch die passenden Modalverben : 
Der Computer ist fähig, alle Daten zu speichern.   

 Der Wissenschaftler hat die Absicht, neue unschädliche  produckte zu erfinden. 

 5.Bilden Sie einen Finalsatz: 
Der Menschen hat den technischen Fortschritt entwickelt. Er wilt im Luxus leben. 

6. Deklinieren Sie:   
D… bekannt…. Forscher ist heute in unser….. Stadt. Er wird über sein… Entdeckungen in        d… 
Universität von Bab Ezzouar  berichten. 

   

III.Schreibfähigkeit:      (  Ein Thema zur Wahl ) 

Thema 01:  Mit Hilfe des Computers kann der Menschen besser leben . Was meinen 

 Sie dazu ? Schreiben Sie einige Sätze dazu. 

 
Thema 02:   Dank den technischen Fortschritts hat sich Welt verändert. Welche Veränderungen sind 

für sie wichtig ? Warum ? Schreiben Sie dazu ein paar Zeilen mit Hilfe folgender Stichpunkte. 

a) längere Lebensdauer.                                             b) länger jung und gesund bleiben.  

c) Die Transplantation von Organen.                        d) Der Computer ( bei der Arbeit, zu Hause). 

e) Die Kommunikationsmittel( Internet; Handys ..)   f) schnellere, bequemere Transportmittel. 

g) Die Weltraumforschung . 

 

 

 

 

Viel Glück!           Der Deutschlehrer 
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